

杭州亞運會明年9月23日舉行

【大公報訊】記者茅建興報導：亞洲奧林匹克理事會19日宣布，原定於今年9月10日至25日舉行的杭州2022年第19屆亞運會將於2023年9月23日至10月8日舉行，名稱仍為

2022年第19屆亞運會舉辦權以來，在亞奧理事會和中國奧委會的指導幫助下，浙江省各方積極克服疫情影響，推動亞運會各項籌辦工作順利展開。杭州亞運會表示，將在亞奧理事會和中國奧委會的指導下，與有關各方共同努力，按照確定的舉辦日期全面做好籌辦工作，呈現一屆「中國特色、浙江風采、杭州韻味、精彩紛呈」的體育文化盛會。

相關場館逐步向市民開放

此前，杭州亞運會所有競賽場館均已竣工完成賽事功能驗收。杭州亞運會延期後，杭州亞運會表示，相關場館將按計劃逐步向市民開放。隨着對照「亞運標準」的杭州體育館、黃龍體育中心體育館、杭州奧體中心體育場等場館的相繼對公眾開放，已有56個競

賽場館、31個訓練場館陸續向市民敞開大門。霹靂舞和乒乓球比賽的競賽場館杭州拱墅運河體育公園體育館近日舉行了迎亞運霹靂舞大賽，歷時20個月打造的「網紅場館」中國杭州電競中心也已正式啟用，作為杭州亞運會電子競技項目比賽場地，這裏將產生8枚電競金牌。杭州桐廬馬術中心也全面完成建設並開放，杭州亞運會期間，預計產生6枚金牌。位於杭州臨安的亞運場館、富陽銀湖體育中心也面向公眾免費開放參觀。

杭州亞運會相關負責人表示，杭州亞運會場館設施惠民開放，是為了最大限度發揮亞運場館建成後在體育競技、全民健身和文化體育等相關領域中的作用，充分滿足民眾日益增長的精神文化需求，為杭州亞運會賽事舉辦和賽後利用積累經驗。



▲圖為杭州亞運會主場館。資料圖片

杭州2022年第19屆亞運會。此前，杭州2022年第19屆亞運會組委會於5月6日發布公告，亞奧理事會執委會在與有關各方協商研究後決定，原定於今年9月10日至25日舉行的杭州2022年第19屆亞運會延期舉辦，賽事名稱和標識保持不變。這一決定是考慮到疫情影響、亞運會參賽規模和技術準備等原因，經過慎重研究作出的。自取得



▲香港女子重劍代表江旻憶於世錦賽摘銅。網絡圖片

【大公報訊】香港女子重劍代表江旻憶，周一在埃及開羅舉行的劍擊世界錦標賽晉級個人賽4強，雖不敵最終冠軍、韓國劍手宋世拉，但仍奪得一而銅牌，是她繼上屆2019年布達佩斯世錦賽之後，連續兩屆獲得銅牌，同時也是港隊在今屆賽事的首面獎牌。

大公報記者 譚德龍

再創佳績

勇奪港隊首面獎牌

江旻憶劍擊世錦賽摘銅

目前世界排名第7位的江旻憶直入64強正賽，先以15：7輕取西班牙對手莎拉費蘭斯，晉級32強遇上瑞士對手安祖蓮妮，後上追成14平手後需以「決一劍」定勝負，結果江旻憶險勝15：14。「江美人」在16強的對手，是在上一圈淘汰另一港將陳渭泠的愛沙尼亞劍客卡佩，結果江旻憶成功替隊友復仇，以15：11刺走對方。愈戰愈勇的她在8強再以12：11、一劍之差氣走前世界排名第1位兼2018年世錦賽冠軍的意大利好手娜華莉亞，勇闖最後4強。

由於賽事不設季軍戰，故江旻憶已肯定可繼上屆之後，再度踏上世錦賽的頒獎台。江旻憶在準決賽碰上目前世界排名第3位、於今年2月世界盃巴塞羅那站摘后冠的韓國劍手宋世拉，兩人對上一次交鋒已是3年前，當時江旻憶僅以1劍落敗。比賽中段二人表現都非常謹慎，更因而雙雙被罰一面消極紅牌，首局江旻憶以1：2落後。第2局江旻憶較主動務求收復失地，可惜完局時繼續以5：7落後；最後一局江旻憶背水反撲，一度扳平8：8，然而宋世拉之後反客為主接連進攻得手，打出一段6：1的攻勢，最終以14：9擊退江旻憶，其後在決賽，宋世拉

再以11：10力克德國對手而取得金牌，江旻憶與意大利的羅素拉均獲得銅牌。

今出戰團體賽初賽

江旻憶於3年前勇奪銅牌，是本港劍壇歷來首面世錦賽獎牌，今屆追平自己的最佳成績。另外3名出戰女子重劍個人賽的港將，除了陳渭泠止步於32強外，余緒妍和連瀾希在首圈，分別負於阿根廷和波蘭對手而出局。4名港將休息一天後，周三會出戰團體賽初賽。

另外，港隊男重劍手方凱申，於周二的個人賽64強以15：9擊敗前泛美錦標賽冠軍、阿根廷的盧干尼斯，突破個人最佳成績首晉32強，在32強以15：14勝哥倫比亞的洛迪古斯躋身16強。



▲江旻憶（右二）在頒獎儀式上。網絡圖片

江旻憶小檔案	
出生日期	1994年2月8日（28歲）
項目	劍擊（女子重劍）
握劍手	左手
身高	1米78
體重	58公斤
現時世界排名	第7位

主要殊榮

- 2019、2022年世錦賽個人賽銅牌
- 2019年世界盃古巴、巴塞羅那分站金牌
- 2019年3月，成為香港歷來首位登上世界第一的劍擊健兒
- 2018年、2022年亞錦賽個人賽金牌
- 2014、2018年亞運會個人及團體賽銅牌
- 2018、2019年度香港傑出運動員

港足東亞盃首戰負日本

【大公報訊】昨晚展開的東亞盃首場比賽，香港足球代表隊（港足）碰上實力較強的東道主日本，全場處於劣勢下結果以0：6吃敗。以吸取經驗為主的港足可謂上了寶貴一課，將收拾心情備戰本週日次仗對另一勁旅韓國隊。

日本在開賽後僅2分鐘便打開紀錄，中場相馬勇紀離門25碼主射自由球飛越人牆直入網窩，第4次代表國家隊取得首個入球射成1：0。掌控大局的日本在20分鐘增添比分，國際賽「地標」上陣的22歲湘南比馬射手町野修斗，接應右開山根視來的傳中頭槌「批」遠柱入網成2：0；僅兩分鐘之後主隊又有斬獲，同樣首度亮相國際賽的前鋒西村拓真，接應相馬勇紀傳球後也打開了國際賽入球賬簿射成3：0。

西村拓真之後一不離二，戰至40分鐘時在今場第3名首次為日本披甲的球員藤田讓琉造就下



▲港隊代表安永佳（左）與日本球員門法。香港足總圖片



▲孫銘謙（前排左）與黃威（前排右）準備迎接角球。香港足總圖片

「梅開二度」，助日本遙遙領先4球返回更衣室。上半場港足亦在零星反擊中有射門機會，例如中場胡晉明禁區外起腳惜未有命中目標。易邊後日本再於前段連入兩球。先拔頭籌的

相馬勇紀於55分鐘近門接應隊友底線傳中，巧妙地用後腳撞入，2分鐘後町野修斗亦不讓西村拓真和相馬勇紀專美，攻入個人第2球，3人各自「梅開二度」助日本大勝6球。



▲日本花樣滑冰運動員羽生結弦在日本東京召開新聞發布會。新華社

【大公報訊】據新華社報導：日本花樣滑冰運動員羽生結弦19日在東京召開新聞發布會宣布退役。他表示，今後將不再參加競技比賽，而轉戰職業花樣滑冰領域。他還表示，將繼續挑戰四周半跳。發布會在東京赤坂的王子酒店舉行。5時許，羽生結弦登台，他深鞠一躬後說：「感謝大家迄今一直支持我。因為有大家的支持，才能成就花樣滑冰選手羽生結弦。今後我將不再與其他選手競技，但將繼續作為職業花樣滑冰選手努力。」在幾分鐘的發言中，他眼眶泛淚，感謝培養過他的所有教練，訴說自己對花滑的熱愛。「今後仍將以此為事業」「將繼續挑戰四周半跳」……

當記者問及他是否還參加競技比賽、如何看待冬奧會時，羽生表示，今後將不再參加競技比賽，而轉戰職業花樣滑冰領域。「平昌冬奧會時我已經想過要退役，但當時那種成就感和、想在賽場讓更多人看到自己的想法佔了上風。」對於最終決定退役的時機和原因，羽生說是在北京冬奧

羽生結弦宣布退役

會結束以後。「其實平昌冬奧會以後，每次大賽我都會想是不是到了轉向職業滑冰的時候，但最終決定是在北京冬奧會結束以後。右腳疼得不能滑的時候我想了很多，覺得可能已經沒有必要一直站在競技場上了。但我仍決心要滑得更好，變得更強。」他表示：「雖然我不喜歡「退役」這個詞，不想說出口。但我這次做出決定並不覺得寂寞、不甘心，我覺得充滿希望。」這時羽生的神情明快起來：「今後我不會被賽場所限，會在更多的地方展示自己的花滑表演。」他也強調自己將繼續挑戰四周半跳。

賀拿疑患癌歸隊無期

【大公報訊】據ESPN FC報導：今夏新加盟德甲多蒙特的射手施巴斯丹賀拿，日前操練時感到不適，接受檢驗後被發現睪丸出現腫瘤，懷疑不幸患上睪丸癌。多蒙特表示賀拿已離開訓練營，暫時歸隊無期。

28歲的賀拿日前隨隊在瑞士集訓時感到不適，飛回多蒙特接受檢驗，會方周一晚公布壞消息，賀拿被驗出睪丸有腫瘤，未來幾天會轉往特定醫療中心作更詳盡的檢驗，亦希望外間尊重賀拿及其家人私

隱，若有進一步消息，在徵得賀拿同意後會再作通知。多蒙特體育總監基爾說：「賀拿和我們所有人對這個消息都感到震驚。整個多蒙特大家庭都祝願賀拿盡快徹底康復，我們可以很快再與他擁抱，我們亦會盡全力保證他獲得最好的治療。」多蒙特周一在奧地利與西甲華倫西亞踢熱身賽，結果以1：3吃敗。

多蒙特今夏有主力射手艾蘭夏蘭特離隊加盟曼徹斯特，會方本月初以3100萬歐元由荷甲阿積士收購賀拿，並繼承了夏



▲賀拿新加盟多蒙特便發現腫瘤。網絡圖片

羅拔抵邁阿密與巴塞會合

【大公報訊】據ESPN FC報導：終於如願轉投巴塞隆拿的世界足球先生羅拔利雲度夫斯基，已飛到美國邁阿密報到並與新隊友碰面，他亦信心十足地表示可以協助巴塞重返巔峰。

拜仁慕尼黑答應以5000萬歐元出售羅拔後，該名波蘭球星隨即動身赴美，與正在當地集訓的巴塞大軍會合，並在當地時間周二正式簽約及舉行記者會。羅拔說：「我向來希望為一間大球會比賽，我也很容易便作出了前來巴塞這個決定。昔日的巴塞回來了，我

想我能夠幫助球隊重返歐洲足球的巔峰。」羅拔亦謙趣地向巴塞主帥沙維大送高帽，他說：「我與沙維詳談過，知悉他的理念、主意，我是一個想經常比賽、經常獲勝的人，在沙維帶領下，我相信非常可能做到；沙維深知如何去教巴塞，因為他曾是個卓越的球員，現在是一位非常好的教練，我亦希望成為他未來非凡事業的一部分。」

先後羅拔拉芬夏比洛尼和羅拔後，巴塞主席拿維達表示立即要瞄準後防，西維爾的法

國國腳中堅古迪，以及車路士的西班牙國腳右閘艾斯派古達，將是其下兩個目標。



▲羅拔已前往美國會合新東家巴塞隆拿。網絡圖片